

ZPRAVODAJ MĚSTYSE STÁDLEC

PRO OBCE HÁJKY, KŘÍDA, SLAVŇOVICE, STÁDLEC A STARÉ SEDLO



3/2026

BŘEZEN 2026

17. ROČNÍK

Periodikum vydáváno a šířeno prostřednictvím internetu!

Vážení spoluobčané,

rád bych Vás ve svém příspěvku trochu seznámil se životem v naší obci ve Starém Sedle.

Netvrdím, že by se nám tu vždy vše povedlo, tak jak bychom si to představovali, začneme tím, co se podařilo zrealizovat, čím se v průběhu roku bavíme nebo co podnikáme.

Jedna z největších akcí, která u nás proběhla v poslední době, a to v roce 2025, bylo zhotovení nové silniční komunikace vedené od tzv. Toupalova rybníčku dále kolem Pily Heluz a končící za novými domky u lesa. Realizace se ujala firma Eurovia.

Většinou každým rokem brzy zjara děláme pořádek v místní třešňové aleji, kterou zde vysadili již naši dědové možná i pradědové. Děláním pořádku spočívá v tom, že vyřezáváme náletové křoviny a vysekáváme starou travu. A jelikož jsou zde prázdná místa a stávající stromy pomalu dožívají, tak se snažíme vysazovat stromky nové, což sebou nese další údržbu a to zálivku, kontrolu oplocení proti okusu zvěří atd. Několik občanů, ale i ti, co mají vztah k naší obci do aleje zakoupili také své stromky. Poslední výsadba byla financována z prostředků místního SDH.

V třešňové aleji, samozřejmě na místě k tomu vhodném, pořádku ve spolupráci s SDH pálení čarodějnic za hojně účasti dospělých a dětí.

Dále bych chtěl zmínit dnes již pravidelnou akci letní sousedské posezení s hudbou a občerstvením, kterého se většinou účastní bezmála všichni občané Starého Sedla, ale často sem zavítají kamarádi nebo příbuzní z okolních obcí. Všichni jsou zde srdečně vítáni.

Dne 16. května 2026 se uskuteční v naší obci již 2. okrsková soutěž hasičských sborů, historicky 1. soutěž zde proběhla v roce 2023. Bude zde připomenuto, že letos slavíme 115. výročí založení hasičského sboru ve Starém Sedle.

Další tradicí se u nás stalo rozsvícení vánočního stromku na 1. adventní neděli, kdy se občané na chvíli sejdou na návsi, popovídají si u svařáku, čaje a dobrot, které napečou místní ženy. Děti obdivují nasvícený strom a betlém pod ním. Je to vždy pěkné pozastavení před vánočním shonem.

Tímto bych chtěl poděkovat všem členům SDH Staré Sedlo za aktivní přístup ke všem zmíněným akcím.

A nyní ještě k tomu, co se nám moc nepovedlo.

Chtěli jsme zajistit pomalejší průjezd naší obcí po silnici č. 122, hlavně kvůli dětem, které tudy chodí na autobusovou zastávku. Pro zajištění dodržování maximální povolené rychlosti 50 km/h obec Stádlec pořídila dvě makety policisty, které po určitou dobu plnily svou preventivní funkci poměrně účinně. Bohužel se však tyto prvky staly terčem vandalismu a obě makety byly postupně odcizeny.

Před obcí je momentálně nefunkční solární radar, který by měl upozorňovat na rychlost projíždějícího vozidla. Dle mého názoru se radarový systém na měření rychlosti s následným výběrem pokut na silnici 2.třídy nevyplatí instalovat.

A závěrem k něčemu pozitivnímu. Březen nám připomněl, že zima je definitivně na ústupu a že nás čeká období plné barev a společných setkání. Věřím, že nadcházející jarní týdny přinesou všem obyvatelům dostatek slunce, radosti a dobré nálady.

Za nedlouho jsou velikonoční svátky, tak bych Vám všem chtěl popřát jejich klidné prožití v kruhu svých rodin a přátel.

Marek Švadlena
předseda finančního výboru

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

V březnu oslavili svá životní jubilea tito spoluobčané:

❖ Josef Hořejší - Stádlec	74 let
❖ Marie Boušková - Slavňovice	83 let
❖ Marie Bečkovská - Stádlec	80 let
❖ Hana Kohoutová - Staré Sedlo	79 let
❖ Marie Trojáková - Staré Sedlo	77 let



Zdroj: Matriční úřad městyse Stádlec

Všem oslavencům srdečně blahopřejeme!

UPOZORNĚNÍ ÚŘADU MĚSTYSE - PŘÁNÍ V ROZHLASE ČB

Městys Stádlec byl upozorněn rozhlasem České Budějovice o nových pravidlech platných od 1.2.2026.

V případě žádostí od samosprávných celků (obcí), institucí a dalších veřejných subjektů přijímají od 1.2.2026 jen přání pro jubilanty – tedy gratulace ke kulatým a půlkulatým narozeninám. Nově upřednostňují osobní a rodinné gratulace.

STALO SE

KARNEVAL SLAVŇOVICE – Velké poděkování všem!

Letošní dětský karneval se náramně vydařil a sál byl plný úžasných masek a smíchu. Ráda bych touto cestou poděkovala všem, kteří pomohli tuhle akci uskutečnit. Velké poděkování patří maminkám, které věnovaly svůj volný čas přípravám sálu a organizaci celého odpoledne. Bez vaší pomoci by to nešlo!



Obrovským hitem byl také nádherný fotokoutek, díky kterému mají děti i rodiče na tento den ty nejveselejší vzpomínky. V neposlední řadě patří velký dík našim sponzorům. Vaše štědré dary a odměny do soutěží vykouzlily dětem úsměvy na tvářích a udělaly jim obrovskou radost. Děkujeme všem za pomoc, podporu a skvělou atmosféru. Už teď se těšíme na příště!

Text a foto: Lucie Hořejší



14. ROČNÍK - PLES MĚSTYSE STÁDLEC

v sobotu 21. března se uskutečnil již 14. ročník plesu městyse Stádlec. Plesu se zúčastnilo přes 140 lidí a nálada byla velice příjemná.

Jako tradičně i letos byl poutavý program. Večerem nás provázela kapela SWING BAND, o taneční vystoupení se postaral skvělý tanečník Vít Krejčík s partnerkou Nicole (Malta), kteří v druhém tanečním vstupu rozhýbali sál v rytmu Salsy.

Nechybělo samozřejmě ani bohaté a chutné občerstvení, o které se postarala Stádlecká restaurace Karla Sýkory a Veroniky Bicanové, za což jim patří veliké díky. Byl to opravdu skvělý servis.



Závěrem je třeba také poděkovat sponzorům, a hlavně členkám kulturního a sociálního výboru, které se přípravě této akce věnovaly několik měsíců a tento úžasný večer pro všechny připravily. Děkujeme a těšíme se již na další ročník.



Text: Dita Jírovcová, foto.: Gabriela Švadlenová

MŠ A ZŠ STÁDLEC SLOVEM I OBRAZEM

Březen v naší mateřské škole byl plný zážitků

Měsíc březen byl v naší mateřské škole opravdu pestrý a bohatý na zajímavé akce, které dětem přinesly nejen radost, ale i nové zkušenosti.

Na začátku měsíce jsme odstartovali projekt „Povídám, povídám pohádku“. Do tohoto projektu se mohou zapojit rodiče, prarodiče i další blízcí, kteří přijdou dětem přečíst svou oblíbenou pohádku. Děti se na tato setkání velmi těší a vždy je pro ně velkým zážitkem slyšet příběh od někoho „zvenčí“. Pravidelně chodí číst i kamarádi – bývalí spolužáci ze školy.



Dne 4. března jsme přivítali rodiče i budoucí školáčky na Dni otevřených dveří. Návštěvníci si mohli prohlédnout prostory školky, seznámit se s programem a atmosférou, která u nás panuje.

Dne 10. března proběhl workshop „Zdravá pětka“, během kterého se děti hravou formou učily o zdravém stravování. O den později, 11. března, nás navštívili pejsci v rámci canisterapie. Program „Psi pomáhají“ měl u dětí velký úspěch – kontakt se zvířaty přinesl radost, uklidnění i nové zážitky.



Velkou událostí byl projektový den „Jarní ples“ 17. března. Děti si vyzkoušely společenské chování, tanec i slavnostní atmosféru. Nechybělo ani slavnostní oblečení, občerstvení, tombola a hlavně dobrá nálada.

Dne 19. března si děti přinesly do školky svou oblíbenou knihu, o kterou se podělily s ostatními. Tato aktivita podpořila vztah ke čtení i vzájemné sdílení.

V rámci dalších aktivit jsme navštívili místní knihovnu, kde se děti seznámily s prostředím plným knih a dozvěděly se, jak to v knihovně funguje. Starší děti také zavítaly do základní školy, aby nahlédly do prostředí, které je brzy čeká.

Březen jsme si zpestřili také barevným dnem – tentokrát v zelené barvě.

Zápis nových dětí do mateřské školy bude v úterý 14.4.2026 od 9.30 do 11.30.

Všem rodičům a spolupracovníkům děkujeme za zapojení a podporu. Už nyní se těšíme na další společné zážitky v následujících měsících.

Foto a text: P.Véle

Březnové dny ve škole

Ve škole jsme si stanovili společnou výzvu: „Přečteme v březnu 1500 stran?“ Pilně čteme a přispíváme bez ohledu na ročník přečtenými stránkami na společné konto. Výsledkem se pochlubíme v dubnu.

Projektový den „Zdravá pětka“ (10. března) jsme si protáhli na celé dopoledne. Kromě zajímavostí, aktivit, soutěží a odměn, které pro nás připravila paní lektorka, jsme si vymysleli i vlastní aktivity. Poučili jsme se o zdravých a nezdravých potravinách, o důležitosti některých potravin pro naše tělo, zkoušeli jsme nahradit nezdravé potraviny v našem jídelníčku zdravými apod. Také jsme sestavili zdravou a dobrou snídani a vyčíslili náklady na takovou dobrotu.

11. března nás jen na chvíli navštívila canisterapeutka se svým psím doprovodem. Vysvětlila nám, jak taková „terapie psem“ probíhá, k čemu slouží a někteří z nás si mohli vyzkoušet, jaké to je být „psím“ pacientem.





Ve středu 18. března se škola proměnila v tvůrčí dílnu. Na návštěvu dorazila paní Petrásková a my pod jejím vedením tvořili vlastní ozdoby na textil. Díky jejím radám a návodům vznikly tiskem na textilní tiskárně naprosto originální tašky a batůžky.

Ve čtvrtek 19. března jsme drželi pěti vítězům školního kola soutěže v recitaci. Naši zástupci Vašek Fábbera, Pepa Janoušek, Tomáš Hána a Bertička Pilečková na okresním kole v Bechyni získali ocenění a pochvalu od poroty a Tomáš Hána postoupil do kola krajského. GRATULUJEME A BUDEME DRŽET PALCE!!!!

Během celého března probíhá kurz plavání pro žáky 3. a 4. ročníku.

V rámci hodin výtvarné výchovy jsme proměnili výzdobu školy ze zimních vloček na jarně rozkvetlé květiny. Na okně pěstujeme ze semínek velikonoční výzdobu na domácí stůl a v rámci hodin pracovního vyučování jsme připravili na jaro i naše školní políčko.

Na jaře nás čeká spousta skvělých akcí a my se na všechny moc těšíme.

<https://www.zsmsstadlec.cz/>



Text a foto: M. Rysová, Z. Kovářová, I. Trošková

NA CO SE MŮŽEME TĚŠIT ?

- ❖ **10.4.2026 od 18:00 hod.** – Beseda na zámku v kapli – Významné osobnosti v historii Stádlce
- ❖ **18.4.2026 od 9:30 hod.** – ZÁJEZD VÝSTAVA TITANIC - PRAHA PVA EXPO Letňany – plánovaný odjezd autobusu ze Stádlce v 7:00 hod. Rezervace míst na úřadě městyse.
- ❖ **30.4.2026** proběhne tradiční „Stavění máje a pálení čarodějnic“ ve Stádlci, Křídě, Starém Sedle, Slavňovicích
- ❖ **16.5.2026** – OKRSKOVÁ SOUTĚŽ SDH – pořádá SDH Staré Sedlo
- ❖ **23.5.2026** – CELODENNÍ POZNÁVACÍ ZÁJEZD DO SEVERNÍCH ČECH – pořádá Ing. Jahelka a městyse Stádlce – více info v pozvánce níže.

VÝZNAMNÉ OSOBNOSTI V HISTORII STÁDLCE



II. BESEDA NA ZÁMKU


10.04.2026 OD 18:00 HODIN

VEČEREM PROVÁZET BUDE:

VÁŽENÁ PANÍ FUKOVÁ - KNIHOVNICE

VÁŽENÝ PAN HEMER - ZÁMECKÝ PÁN

HUDEBNÍ DOPROVOD - RADEK ANDĚL - AKORDEON



Pozvánka na výstavu

TITANIC V PRAZE

18.04.2026 od 09.30.hodin na
Výstavišti PVA EXPO

Vstupenky zakoupíme na místě, platba a
rezervace místenek autobusu na Úřadu
Městyse Stádlec
Odjezd autobusu v 07.00 hodin z náměstí ze
Stádlce



ING. JOSEF JAHELKA
a
MĚSTYS STÁDLCE

23.05.2026

pořádají

POZNÁVACÍ CESTU

"Pohledy do severních Čech"

program:

- Zámek Zákupy - sídlo posledního korunovaného českého krále Ferdinanda V.
- Nový Bor - mezinárodní galerie a sklárny Glass museum
- Národní přírodní památka Panská skála u Kamenického Šenova
- trojmezí u Hrádku nad Nisou
- exkluzivní programová překvapení

Cena na osobu bez vstupů - 400 Kč

Objednávky na úřadě Městyse u paní Sůsmilichové

Odjezd autobusem z náměstí Stádlec v 06:06 hodin

z Tábora nádraží ČD v 06:20 hodin

Předpokládaný návrat ve 20:00 - 21:00 hodin

Na cestu si obujte pohodlnou obuv, přibalte pláštěnku, svačinu a dobrou náladu. Program je pohodový bez náročných výstupů ale s kratšími úseky chůze.

NÁBOR MLADÝCH SPORTOVců – TJ SOKOL STÁDLEC

Nábor nových hráčů

FOTBAL

PRO DĚTI OD 4 LET

KLUCI I HOLKY TRÉNINK VE STÁDLCI ZAČÁTEK ZDARMA

Malý klub, **velká parta**. Tréninky dvakrát týdně, mistrovské zápasy, letní soustředění.

Přijďte se nejdřív podívat – **bez závazku, zdarma**.

Více informací na webu - skenuj QR

Nebo kontaktujte trenéra – **Vířu Koubu**

 SOKOLSTADLEC.CZ  728 887 396

Z HISTORIE NAŠÍ OBCE:

Zapomenutý svět stádleckých sousedů

Při procházce západní částí Stádlce nebo cestou k rybníku Chudátko narážíme na stopy komunity, která po staletí tvořila neoddělitelnou součást naší obce. Židovské osídlení ve Stádlci nebylo jen epizodou, ale hlubokým příběhem, který začal v 17. století a tragicky skončil v polovině století dvacátého.

Tváře starého Stádlce: Rodiny, které zde žily

Židovská komunita nebyla anonymní skupinou, ale sousedy, které lidé potkávali na návsi i v obchodech. Podle dochovaných záznamů patřila mezi nejrozšířenější jména ve Stádlci rodina Ledererových, Votických, Fischerových či Pollakových.

Zajímavostí je, že mnozí z nich se věnovali obchodu s textilem, kůžemi nebo provozovali místní hokynářství. Právě tyto rodiny vdechly život dnešní Židovské ulici, kde v polovině 19. století stálo

devět domů. Přestože židovská obec v roce 1906 oficiálně zanikla sloučením s větší obcí v Milevsku, tito lidé ve Stádlci žili dál, dokud jejich osudy krutě nepřervala válka.

*Nezapomenutá jména: **Oběti holocaustu***

Tragický konec komunity nastal 16. listopadu 1942, kdy byla většina stádleckých židovských spoluobčanů deportována do koncentračních táborů. Na jejich památku byl v obci vztyčen pomník, který připomíná konkrétní jména těch, kteří se již domů nevrátili:

Adolf Gerber, Arnošt Gerber a Regina Gerberová

Karel Hájek

Rudolf Kokrháč, Arnošt Kokrháč a Anna Kokrháčová

Bedřich Kummermann a Růžena Kummermannová

Moritz Rein a Ema Reinová

Tito lidé byli součástí naší komunity a jejich jména by neměla být zapomenuta. Pomník obětem holocaustu ve Stádlci slouží jako trvalá připomínka tohoto temného období našich dějin.

*Unikátní synagoga: **Od panského divadla ke kulturní památce***

Budova v čp. 109, kterou mladší generace znají jako kino, má fascinující historii. Původně sloužila jako zámecké divadlo pro místní šlechtu. Teprve na sklonku 19. století (kolem roku 1870) byla adaptována na synagogu, čímž získala svůj charakteristický vzhled s vysokými okny.

Svému náboženskému účelu sloužila až do roku 1937. Po válce se stala kulturním domem a kinem, které zde promítalo až do poloviny 90. let. Dnes je budova zapsána v Ústředním seznamu kulturních památek ČR. Aktuálně je stavba sledována a jsou vyvíjeny snahy o její zachování, aby tento unikátní objekt mohl i v budoucnu sloužit kulturním účelům a dál nechátral.

*Tiché svědectví u potoka: **Symboly vytesané do kamene***

Zhruba kilometr jižně od obce v údolí u Oltyňského potoka leží židovský hřbitov, založený v letech 1812–1814. Před jeho vznikem byli stádlečtí Židé pohřbíváni až ve vzdálených Zběšičkách.

Na ploše necelých 600 metrů čtverečních se dochovalo kolem stovky náhrobků, které jsou němými svědky víry našich bývalých sousedů. Ten nejstarší čitelný pochází z roku 1821 a nese jméno Mošeho, syna rabiho Jicchaka.

Při pozorném pohledu na náhrobní kameny (macevy) můžeme objevit bohatou symboliku:

Davidova hvězda (šesticípá hvězda): Nejobvyklejší symbol židovství, který se objevuje na mnoha náhrobcích jako znamení víry a sounáležitosti.

Žehnající ruce: Na hrobech potomků kněžského rodu (Kohanim) uvidíte reliéf dvou rukou s rozestoupenými prsty v gestu požehnání.

Konvice a mísa: Tento symbol označuje hroby Levitů, kteří v synagoze rituálně omývali ruce kněžím.

Zvířecí a rostlinné motivy: Často se objevují motivy odkazující na jméno zesnulého – například lev (pro jména jako Leib či Löw) nebo jelen (pro jméno Hirsch). Mezi rostlinnými motivy najdeme často vinný hrozen, symbol plodnosti a moudrosti Izraele.

Rekonstrukce hřbitova: V roce 2014 prošel hřbitov rozsáhlou rekonstrukcí – byla opravena obvodová zeď a vztyčeny povalené náhrobky. Díky tomu se toto pietní místo, včetně nejstaršího čitelného náhrobku Mošeho z roku 1821, podařilo zachránit před úplným zánikem. Pokud na hrobě uvidíte položený malý kamínek, vězte, že jde o starobylý zvyk namísto květin – kámen symbolizuje věčnost a úctu k památce zesnulého.

Při příští procházce kolem synagogy nebo k rybníku Chudátko věnujme tichou vzpomínku generacím sousedů, kteří po staletí tvořili historii našeho Stádlce.

Zdroj: Wikipedie, Historie Stádlce

Ivana Majerová
předsedkyně kulturního výboru

SPORTOVNĚ-TANEČNÍ ODPOLEDNE - ZUMBA STÁDLEC

A promotional poster for a Zumba class in Stádlce. The background is dark purple with white and light purple geometric shapes and dots. On the left, the text 'ZUMBA' is in large white letters, with 'is not dead!' in red script below it. Underneath, 'STÁDLEC' is written in large white letters. A purple box contains the date 'NEDELE 12.4. 2026' and another purple box contains the time '15:30 - 17:00'. Below this, there is a paragraph of text in white: 'lekce která tě nakopne, vyčistí hlavu, zvýší fyzickou kondici, spálí kalorie a zpevní celé tělo'. At the bottom left, there is a phone icon and the text 'více info 737 825 662'. On the right side, there are two diamond-shaped photos of a woman with blonde hair, wearing a white Zumba tank top, in various dance poses. The top photo shows her with her mouth open, and the bottom photo shows her with her hands raised.

Kontakty na úřad městyse a příspěvky na web:

Webové stránky městyse:

Městys Stádlce i na Facebooku:

Kontakty na starostu městyse:

Webové stránky Základní školy a mateřské školy:

obec.stadlec@seznam.cz, info@stadlec.eu, tel. 380 123 990

www.stadlec.eu

<https://www.facebook.com/MestysStadlec/>

starosta@stadlec.eu, tel. 606 300 313, 380 123 990

<https://www.zsmsstadlec.cz/>